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Прошу опубликовать на сайте органа местного самоуправления информацию о ходе реализации мероприятий областной акции по профилактике подростковой преступности и преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних «Подросток под защитой закона».

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при проведении мероприятий в рамках областной акции «Подросток под защитой закона». 
За время проведения акции «Подросток под защитой закона» сотрудниками ПДН ОМВД России по Свердловскому району, совместно с другими органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проверено 31 место возможной концентрации несовершеннолетних лиц, проверена 21 неблагополучная семья, проверены по месту проживания 7 несовершеннолетних, 15 родителей, состоящих на учете ПДН, проведены беседы, лекции, инструктажи в оздоровительном лагере «Березка», поставлен на профилактический учет один несовершеннолетний, составлено 3 протокола об административных правонарушениях (1 в отношении несовершеннолетнего по ч. 1 ст. 6.24 КоАП РФ, 2 в отношении родителей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ).
Сотрудниками органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках акции «Подросток под защитой закона» будет продолжена работа по профилактике подростковой преступности и преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних.

Прокуратурой района в период акции «Подросток под защитой закона» внесено 1 представление в оздоровительный лагерь «Березка», 1 представление в администрацию Свердловского района в связи с нарушениями, выявленными в деятельности органа опеки и попечительства.

Кроме того, прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства о персональных данных, по результатам которой  6 должностных лиц привлечены к административной ответственности по ст. 13.11 КоАП РФ, в адрес директоров школ Свердловского района внесено 4 представления, по результатам рассмотрения которых 4 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                   Ю.Н. Жильцов














































































































