

	
	


ИНФОРМАЦИЯ
для опубликования на сайте администрации сельского поселения
Гарантии беременным женщинам в сфере труда
В соответствии с частью 3 статьи 64 Трудового кодекса Российской Федерации запрещается отказывать в заключении трудового договора женщинам по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей. 
Согласно части 4 статьи 70 Трудового кодекса Российской Федерации для беременных женщин не устанавливается испытание при приёме на работу. 
Статьей 261 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что расторжение трудового договора с беременной женщиной по инициативе работодателя не допускается за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуального предпринимателя. 
Кроме того, согласно статье 145 Уголовного кодекса Российской Федерации  необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение женщины по мотивам ее беременности, а равно необоснованный отказ в приеме на работу или необоснованное увольнение с работы женщины, имеющей детей в возрасте до трех лет, по этим мотивам  наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов.
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