

ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайте администрации сельского поселения
Прокуратурой района проанализированы результаты деятельности по реализации полномочий в сфере правотворчества в истекшем периоде 2019 года.
В целях предотвращения принятия нормативных правовых актов, несоответствующих действующему законодательству, работниками прокуратуры изучено свыше 200 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В 7 проектах были выявлены факты несоответствия акта законодательству, имеющему большую юридическую силу, а также коррупциогенные факторы. Направленные в связи с этим замечания прокурора учтены.
Прокуратурой активно использовалось предоставленное уставами муниципальных образований право внесения проектов на рассмотрение правотворческих органов, а также направления модельных правовых актов. Всего в муниципалитеты направлено 3 таких документа. По результатам их рассмотрения органами местного самоуправления принят 21 нормативный правовой акт.
Работа по обеспечению единства правового пространства продолжается и находится на постоянном контроле органов прокуратуры. 
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