ПРОТОКОЛ   

публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Никольского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг».

с. Никольское                                                Дата: 10 декабря 2019 года

                                                                         Время: 12 час. 00 мин.

Председательствующий:

Солодухин Юрий Николаевич   – председатель Никольского 

сельского Совета народных депутатов

Секретарь:

Пашкова Ольга Викторовна - депутат  избирательного  округа  № 9
В  публичных слушаниях принимают участие:

депутаты Никольского сельского Совета народных депутатов,   работники администрации сельского поселения, руководители бюджетных учреждений,   жители поселения.

Всего:  21 чел. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения  «О бюджете Никольского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 гг».

          Выступил:  Глава Никольского  сельского поселения  Солодухин Юрий Николаевич
Уважаемые участники публичных слушаний!

      Сегодня мы с вами обсуждаем проект решения о бюджете сельского поселения на 2020 год и плановый период  2021-2022 гг. Прогнозируемый общий объем доходов бюджета на 2020 год в сумме 6179,6  тыс.руб., общий объем  расходов бюджета  на 2020 год 6179,6  тыс.руб., 
Прогнозируемый  общий объём доходов на 2021 год в сумме 4165,1 тыс.руб. и на 2019 год в сумме 4185,2 тыс.руб.

Общий объем  расходов  бюджета на 2021 год в сумме 4165,1 тыс. руб и на 2022 год в сумме 4185,2 тыс.руб., Существуют нормативы  распределения доходов между областным, районным и бюджетом сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов. Имеется перечень главных администраторов доходов бюджета Никольского сельского поселения - органов местного самоуправления, перечень главных администраторов доходов бюджета Никольского сельского поселения – органов вышестоящих уровней государственной власти, осуществляющих, в соответствии с законодательством РФ и законодательством Орловской области, контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисления, учета, взыскания и принятия решений о возврате(зачете) излишне уплаченных (взысканных ) платежей, пеней и штрафов по ним, перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения.

   В случае изменения в 2020 году состава и (или) функций главных администраторов доходов бюджета Никольского сельского поселения, администрация сельского поселения вправе при определении принципов назначения и присвоения структуры кодов классификации доходов бюджетов РФ вносить в ходе исполнения бюджета сельского поселения соответствующие изменения в состав закрепленных за ними кодов классификации доходов бюджетов РФ с последующим внесением изменений в настоящее решение. 
Трубецкой Александр Фридрихович  - заместитель председателя Никольского сельского Совета народных депутатов
        Сегодня мы проводим публичные слушания по документу, по которому работает администрация сельского поселения. Мы постоянно  принимаем активное участие в обсуждении различных программ, нормативно-правовых актов, направленных на развитие нашего поселения. Вот в очередной раз собрались представители  практически всех слоев населения и социальных групп для того, чтобы обсудить и внести предложения. Очень важно выслушать мнение и жителей, и работников, которые проживают и работают на территории нашего поселения. Рекомендую   Никольскому сельскому Совету народных депутатов принять решение  «О бюджете Никольского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов».
          РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Никольскому сельскому Совету народных депутатов принять решение «О бюджете Никольского  сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов».

     Присутствующие проголосовали единогласно.

Председательствующий:                                          Ю.Н.Солодухин
Секретарь:                                                                О.В.Пашкова.                 

