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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайте администрации сельского поселения
Информация от прокуратуры Орловской области
Житель г. Мценска осужден за совершение убийства

04 марта 2020

Прокурор Орловской области И.В. Полуэктов поддержал государственное обвинение по уголовному делу в отношении  жителя г. Мценска Ф., который судом признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

По итогам исследования в суде обстоятельств дела установлено, что Ф., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе конфликта нанес потерпевшему Л.  ножевое ранение в шею, в результате полученных травм потерпевший скончался на месте преступления.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности Ф. и назначил ему наказание в виде лишения свободы на 10 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Судом также удовлетворен гражданский иск дочери погибшего о взыскании с Ф. компенсации морального вреда в размере 1 млн. руб.

Кроме того, в ходе судебного разбирательства выявлены факты непринятия органом полиции своевременных мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступления. Так, установлено, что Ф. вел антиобщественный образ жизни, преступление совершено им в состоянии алкогольного опьянения, а непосредственно перед совершением преступления имел место факт незаконной продажи ему спиртных напитков.

В связи с этим прокурор области заявил суду ходатайство о вынесении частного постановления по фактам выявленных нарушений в сфере профилактики преступности в деятельности органа полиции, которое судом удовлетворено, в адрес начальника МО МВД РФ «Мценский» судом вынесено частное постановление.

Приговор районного суда не вступил в законную силу.
Утверждено обвинительное заключение по уголовному делу об организации незаконного пребывания на территории Российской Федерации иностранных граждан

05 марта 2020

Заместитель прокурора Орловской области Сергей Панкратов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жительницы     г. Орла С., которая обвиняется  в совершении преступления, предусмотренного  п. «а» ч. 2  ст. 322.1 УК РФ (организация незаконного пребывания в Российской Федерации иностранных граждан, совершенная организованной группой).

Согласно предъявленному обвинению С., действуя совместно с  жительницей г. Орла М., уголовное дело в отношении которой выделено в отдельное производство, являясь индивидуальным предпринимателем, фиктивно трудоустраивала подыскиваемых М. иностранных граждан,  желающих продлить срок своего нахождения на территории Российской Федерации, но не имеющих возможности и желания сделать это в законном порядке. Следствием установлено, за организацию незаконного пребывания в Российской Федерации ряда иностранных граждан С. совместно с М. получили от них денежные средства на общую сумму более 730 тыс. руб.

С. полностью признала свою вину и заключила с правоохранительными органами досудебное соглашение о сотрудничестве, ввиду этого уголовное дело в отношении нее выделено в отдельное производство.

В настоящее время уголовное дело в отношении С. направлено в Северный  районный  суд г. Орла для рассмотрения по существу.

С учетом заключения С. досудебного соглашения о сотрудничестве в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации судом ей может быть назначено максимальное возможное основное наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет 6 месяцев.
По материалам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело о мошенничестве в отношении бывшего работника прокуратуры

05 марта 2020

Прокуратура Орловской области провела проверку по факту незаконных действий бывшего работника прокуратуры региона.

Материалы проверки были направлены в следственные органы, по результатам их рассмотрения в отношении бывшего работника прокуратуры возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере).

Ход и результаты расследования данного уголовного дела находятся на контроле прокурора Орловской области.

Прокуратура и в дальнейшем намерена бескомпромиссно реагировать на нарушения закона, невзирая на чины и предыдущие заслуги.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                    Ю.Н. Жильцов










































































































