

		

	
	Главе Никольского сельского поселения Свердловского района 

Солодухину Ю.Н.



ИНФОРМАЦИЯ

для опубликования на сайте органа местного самоуправления
«В каких случаях земельные участки могут быть предоставлены гражданам в собственность бесплатно».

Такие случаи предусмотрены ст. 39.5 ЗК РФ, согласно которой предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, гражданину в собственности бесплатно осуществляется в случае предоставления:

-земельного участка, являющегося земельным участком общего назначения, расположенным в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, в общую долевую собственность лицам, являющимся собственникам земельных участков, расположенных в границах территории, пропорционально площади этих участков;

-земельного участка гражданину по истечении 5 лет со дня предоставления ему земельного участка в безвозмездное пользование (специальные сельские поселения, определенные приложение № 1 к Закону Орловской области от 30.08.2016 № 2009-ОЗ «Об определении перечня муниципальных образований Орловской области, в которых земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в безвозмездное пользование для ИЖС и ЛПХ»)

-земельного участка гражданам, имеющим трех и более детей.

Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан в собственность бесплатно осуществляется однократно. Если гражданин имеет право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно по нескольким основаниям, этот гражданин вправе получить бесплатно в собственность земельный участок по одному из оснований.

Прокурор района

юрист 1 класса                                                                                       А.А. Сиротинин









































































































