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ИНФОРМАЦИЯ

для опубликования на сайте органа местного самоуправления
«Существует ли для должностных лиц органов государственной власти и местного самоуправления ответственность за нарушение порядка предоставления земельных участков».

Подобная ответственность существует, причем не только уголовная, предусмотренная ст.ст. 285, 286, 293 УК РФ, но и административная.

Так, статьей 19.9 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка предоставления земельных участков.

В соответствии с частью 1 указанной статьи нарушение должностным лицом установленных законодательством сроков рассмотрения заявлений граждан или юридических лиц о предоставлении находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков влечет наложение административного штрафа в размере от 1 до 5 тысяч рублей.

Согласно части 2 указанной статьи удовлетворении должностным лицом заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного участка, которое в соответствии с законом не может быть удовлетворено, влечет наложение административного штрафа в размере от 10 до 20 тысяч рублей.

В соответствии с частью 3 указанной статьи отказ должностного лица в удовлетворении заявления гражданина или юридического лица о предоставлении находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного участка по не предусмотренным законом основаниям влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 12 тысяч рублей.

Как видно должностные лица органов государственной власти или местного самоуправления фактически могут быть привлечены за любое нарушение в указанной сфере, которое может выражаться как в нарушении срока рассмотрения заявления, так и в его неправомерном удовлетворении или неправомерном отказе в его удовлетворении.

Такие факты периодически выявляются органами прокуратуры области в ходе осуществления надзорной деятельности.

Прокурор района

юрист 1 класса                                                                                       А.А. Сиротинин









































































































